

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 91 (5234)

Четверг, 31 июля 1980 г.

Цена 2 коп.

**Колхозы имени Ленина и имени Тимирязева первыми в районе выполнили план закладки силоса, а совхоз «Прогресс» — план заготовки сенажа.**

В хозяйствах низкими темпами идет приготовление витаминно-травяной муки, за исключением совхоза «Ошминский».

**Не терять погожего времени!**

**Заготовке кормов — темпы и качество!**



Егор Федорович Капралов (вы видите его на снимке) — один из старейших механизаторов колхоза имени Ленина. С тех пор, как впервые сел он за руль трактора, прошло более 15 лет. Многие тысячи гектаров обработал за это время механизатор.

Плодотворно трудился Егор Федорович на прошедшем весеннем севе. Случилось так, что ему одному пришлось готовить почву под посев яровых культур в ромачинской бригаде, и со своей задачей он успешно справился.

После окончания весеннего сева Егор Федорович перешел на обработку паров.

Фото В. Пономарева.

## ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Большую шефскую помощь оказали колхозу «Малокаменский» работники Тоншаевского узла связи. Несколько дней подряд они косили и убрали в стога сено для общественного животноводства.

Регулярно выходили на сенокос операторы К. Л. Дербенева, А. В. Смирнова и А. И. Целищева, контролер Н. В. Целищева, счетовод А. С. Князева, нормировщик В. Л. Березина, бригадир Л. Л. Солоницына, электрик В. И. Смирнов, кладовщик М. Д. Токмянина, заместитель начальника районного узла связи А. И. Перминова и другие. Они работали на полях близ деревни Юпитер и Трехречье.

В настоящее время планы уборки трав нами перевыполнены: заготовлено 6,6 тонн сена вместо 6,5 тонны по плану. В ближайшие дни мы снова выйдем на сенокос.

В. ЛОБОДА,  
председатель месткома

## ДНЕВНИК УБОРКИ

С установлением хорошей погоды на лугах и полях района вновь зашумели тракторные косилки, зазеленели косы. Травы косят на сено, силос, сенаж и выработку витаминных гранул. Сенокосение шло и в плохую погоду, но не столь интенсивно, как сейчас. При том в дождливое время косовица трав на сено была полностью остановлена. Только этим объясняется тот факт, что сена в районе пока заготовлено немного. Хозяйства занимались главным образом силосованием и закладкой сенажа.

Наиболее успешно ведут заготовку сена колхозы имени Тимирязева, сметавший 193 тонны, «Коммунар» — 189 тонн, имени Ленина — 152, имени Свердлова — 118 тонн. Все, без исключения, совхозы стогуют сено на вторую сотню тонн. За два последних дня — с 28 по 30 июля в районе сметано 273 тонны. Таким образом, общие запасы сена в хозяйствах района теперь составляют 1602 тонны.

Наиболее весомые прибавки за указанное выше время дали колхозы: имени Свердлова — 53 тонны, «Коммунар» — 32, совхоз «Пижемский» — 40 тонн и некоторые другие хозяйства. Однако есть хозяйства, которые работают на заготовке сена явно ниже своих возможностей. К ним относятся колхозы имени Кирова — 77 тонн и «Малокаменский» — 98 тонн. Медленно набирает темпы стогования колхоз «Красная нива». Мало также прибавил сена к своим запасам за два последних дня совхоз «Прогресс». Он сметал за это время только шесть тонн.

Из 10427 га сенокосных площадей на 28 июля было скошено 4612 гектаров. От 50 до 72 процентов выполнили свои планы сенокосения колхозы «Коммунар», имени Тимирязева и «Путь Ленина». Из совхозов больше всех скосил (61 процент) «Ошминский». По-прежнему неплохо идет заготовка силоса и сенажа. На 30 июля в районе засилосовано 17 тысяч тонн силоса и 5906 тонн сенажа. За двое суток запасы силоса пополнились больше чем на тысячу тонн, а сенажа — на 720 тонн. Двухтысячный рубеж по закладке силоса перешли колхоз имени Ленина и совхоз «Ошминский». Близки к двум тысячам тонн колхозы «Коммунар» и имени Кирова.

По запасам сенажа первенствуют совхозы «Прогресс» — 1100 тонн, «Ошминский» — 966, «Вякшенерский» — 700, колхозы «Коммунар» — 680, имени Свердлова — 680, «Путь Ленина» и имени Тимирязева — по 600 тонн каждый.

По изготовлению витаминно-травяных гранул прочно держат первенство колхоз «Путь Ленина», выработавший 186 тонн и совхоз «Ошминский» — 148 тонн. За два дня изготовлено 33 тонны витаминного корма. Сейчас хозяйства, имеющие АВМ, выработали всего 605 тонн гранул.

## За высокий урожай трав

Уборка сена показала где и как побеспокоились о продуктивности естественных лугов и площадей, занятых многолетними травами. В этом отношении в хозяйствах района наблюдается очень несправедливая картина. Так, например, колхоз имени Тимирязева убрал сено с площади 104 гектара и заготовил с нее 193 тонны. Выходит, хозяйство получило с каждого гектара без малого по две тонны грубого корма. А вот в колхозе имени Ленина с 420 га собрано всего лишь 152 тонны. В условиях нынешнего года такой урожай нельзя назвать иначе, как очень плохим. По всему видно, что здесь об урожайности многолетних трав мало беспокоились. Больше чем по тонне сена с

каждого гектара получают в колхозе «Коммунар», совхозе «Ошминский». В этих хозяйствах травы своевременно подкормлены минеральными удобрениями. И снова резкий контраст: колхоз имени Свердлова с 263 гектаров собрал только 118 тонн — меньше, чем полтонны с гектара. Не отличаются высокой продуктивностью сенокосные площади колхозов «Путь Ленина», совхозов «Вякшенерский» и «Прогресс». Здесь убирают с гектара намного меньше тонны сена.

Из приведенных фактов следует вывод: достаток кормов в хозяйствах достигается, прежде всего, высокой продуктивностью сенокосных площадей.

И. ОЛЬХОВОЙ.

В Кузьминской бригаде колхоза «Красная нива» объем сенокосных работ большой. Площади сенокосения здесь самые обширные в хозяйстве. 30 гектаров занимают естественные травы, 97 гектаров — многолетние. По количеству рабочих рук — в бригаде лишь 4—5 человек трудоспособных, да такое же число пенсионеров — на каждого выпадает более 10 гектаров сенокоса.

На 29 июля в Кузьминцах заготовили сено на 22 гектарах, заготовили в пределах 18 тонн. Несколько гектаров скошено на приготовление силоса.

Все, кто умеет держать в руках грабли, вилы, косы участвуют в заготовке сена. Бригадир О. Н. Скворцова добрым словом отзывается о пенсионерах Ю. Г. Крашенинниковой, А. А. Фаде

## В СИЛУ СВОИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

евой, А. Н. Соболеву, И. Д. Вичужанине.

— Есть пенсионеры постарше, — рассказывает Ольга Никитична. — Будем метать поближе, сразу за деревней, и их я попрошу помочь. В помощи, думаю, не откажут. Девятый десяток идет Андрею Николаевичу Крашенинникову, а сколько он полезного колхозу делает. Инвентарь починит, волюшки сделает, в горячее время и в поле выйдет. Одним словом, пенсионеры у нас — большая опора.

— Сейчас дела поправились, — продолжает бригадир. — А по началу долго не клеилось. Дожди мешали, да тут еще нехоти телефонная связь отказала. По каждому поводу приходилось в Ширту ходить.

За деревней на широких

лугах идет косовица трав. Работают здесь два молодых тракториста В. Шихов и П. Гушин. За полный день они выкосили около семи гектаров.

— На глазах парни растут, опыта набираются, — говорит О. Н. Скворцова. — В прошлом году Петр косил похуже, бывало верхушки только срезал, сам этим был недоволен. А нынче не хуже опытного механизатора.

После дождей луга не везде просохли. В низких местах стоит вода. Попробовали было трактористы пошире заездку сделать, не получилось. Вянут тракторы. Решили пока оставить. Работы много и в других местах.

В этот день на метку сена в бригаду прислали ра-

бочих из Горького, вышли полеводы В. С. Краев, Д. К. Крашенинников, Р. Я. Крива, П. Ф. Крашенинникова. Для подвозки сена выделили трактор А. В. Великжанина. Он сгребал просохшие травы, валковал, а теперь подвозит их.

Практиковали в бригаде прессовать сено. Получилось неплохо. Меньше уходит рабочего времени, производительность гораздо выше. А главное — такой способ заготовки кормов требует меньше рабочих рук. Как говорит бригадир, прессование многолетних трав будет продолжено.

На первый взгляд все здесь идет хорошо и складно. С каждым днем запасы сметанного сена увеличиваются. Но при таких темпах уборка трав затянется на-

долго, до сентября, если не дольше. Своими силами кузьминцам не справиться с сенокосом. Нужна помощь. Есть у хозяйства шефы из организаций и предприятий п. Пижмы. По доведенному заданию они должны заготовить в колхозе 45,2 тонны сена. Но, как видно, не спешат они с этим делом. Хотелось бы им напомнить, что колхозный скот не питается зимой подножным кормом.

Правлению хозяйства также следует пересмотреть организацию работ на уборке сена. Установить в полях полный рабочий день. Ведь для того, чтобы сходить на обед, рабочие затрачивают по два с лишним часа — мечут сейчас сено за два-три километра от центральной усадьбы. Выделить транспорт для перевозки людей не составит особого труда.

В. НИКОЛАЕВ.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В центре внимания коммунистов, всех трудящихся нашего района находятся материалы июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

На партийных собраниях идет серьезный, деловой разговор о внешней и внутренней политике нашей партии, которую коммунисты района единодушно одобряют.

Наша партия готовится к XXVI съезду КПСС. В честь предстоящего партийного форума коллективы предприятий, организаций и учреждений района обязуются работать еще лучше, шире развернуть социалистическое соревнование.

В партийной организации Шайгинского лесоучастка Шахунского леспромхоза состоялось партийное собрание, на котором были рассмотрены итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС. Доклад сделал директор лесоучастка А. Ф. Полудняков. Он рассказал об успехах коллектива, о недостатках в работе, которые имеют место.

В принятом постановлении коммунисты Шайгинского лесоучастка Шахунского ЛПХ решили широко развернуть социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС и приложить все силы для выполнения задач, поставленных на десятилетку.

**Ю. МИХАЛИЦЫН,**  
инструктор райкома КПСС.

## С ХОРОШЕЙ АКТИВНОСТЬЮ

В партийной организации Альцевского торфопредприятия прошло партийное собрание, на повестке дня которого был вопрос «Итоги работы июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации по достойной встрече XXVI съезда КПСС».

Собрание прошло при высокой явке всех коммунистов, с хорошей их активностью.

Начальник Альцевского торфопредприятия коммунист Г. Н. Скрипкин рассказал об итогах работы торфяников, остановился на деятельности каждого участка, вскрыл причины отставания в выполнении планов по добыче торфа, главная из которых — плохие погодные условия.

На собрании выступили также начальник первого

участка коммунист Р. Ш. Цараев, начальник второго участка Б. А. Годунов и начальник участка Маяково коммунист Р. И. Силантьев. Они рассказали о работе своих участков, о том, какая атмосфера царит в их коллективах, заверили присутствующих, что сделают все возможное, чтобы разрыв между принятыми планами по добыче торфа и фактическим выполнением его добычи сократить до минимума. С этой целью решено, пока позволяет погода, использовать каждый погожий час, крепить трудовую дисциплину, увеличить роль коммунистов в выполнении планов и социалистических обязательств.

**Г. ОВОТНИНА,**  
секретарь парторганизации Альцевского торфопредприятия.

## ПРОШЛО СОБРАНИЕ

С вопросом «Итоги работы июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации по достойной встрече XXVI съезда КПСС» у коммунистов колхоза имени Ленина прошло на днях партийное собрание.

Глубоко и всесторонне проанализировав свою деятельность, коммунисты колхоза решили добиваться более высоких результатов в животноводстве и растениеводстве. В частности, в настоящее время неплохо идет в хозяйстве заготовка кор-

мов для общественного животноводства на зимний период. Решено эту работу продолжить, для чего использовать все имеющиеся в колхозе ресурсы.

На партсобрании был также рассмотрен организационный вопрос. Секретарем парторганизации колхоза имени Ленина избран Илья Владимирович Махнев, ранее работавший в совхозе «Ошминский».

**Н. ЧИКИШЕВА,**  
председатель Увийского сельского Совета.

## ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ

В совхозе «Пижемский» прошло партийное собрание, на котором были обсуждены итоги июньского Пленума ЦК КПСС. Секретарь партийной организации совхоза П. В. Лебедев рассказал о том, как коллектив справляется с поставленными перед ним задачами.

На собрании выступили коммунисты управляющий Крутогорским отделением П. Д. Рудометов, управляющий Пижемским отделением

Д. В. Ложкин, старший инженер-механик А. В. Клепкин, механик А. В. Мальцев, директор совхоза В. С. Сулов, которые рассказали о том, как идут дела на их участках, какие встречаются недостатки. В частности, в хозяйстве не в полную силу используется техника, поэтому решено улучшить работу машинно-тракторного парка.

**А. МИХАЛИЦЫН**

## Тоншаевский РЭС впереди

17 июля в Уренских электросетях «Горэнерго» состоялась профсоюзная конференция, на которой были подведены итоги работы за второй квартал 1980 года среди энергетиков шести северных районов. Первое место присуждено Тоншаевскому РЭС с вручением переходящего Красного Знамени и денежной премии.

За истекшее полугодие нашим коллективом проделана большая работа: выполнен план ремонтно-эксплуатационных работ на 114 процентов, снижено количество аварийных отключений по сравнению с тем же периодом прошлого года на 23 процента, выполнен план комплексного ремонта линий.

Наибольший вклад внесли лучшие работники РЭС: электромонтеры В. С. Лысых, А. П. Гребнев, В. В. Жуков, мастер А. К. Баранов, шоферы Н. Н. Петров, П. Ю. Кузнецов, Н. И. Новоселов и другие.

Во втором полугодии нам предстоит проделать не меньшую работу. В первую очередь необходимо провести комплексный ремонт линий и ТП по совхозам «Прогресс» и «Ошминский», снизить количество аварийных отключений, выполнить ряд других ремонтно-эксплуатационных работ.

Коллектив настроен рабочею и с поставленными задачами справится.

**А. БАРАНОВ**  
начальник РЭС.

## Отдыхают и лечатся

Как правило, каждый год работники Тоншаевского узла связи поправляют свое здоровье и отдыхают в различных домах отдыха и санаториях.

Вот и в этом году двое наших работников во время отпуска по путевкам отдыхают и лечатся: Алевтича Александровна Березина, начальник Буреполомского отделения связи, — в санатории «Северная Осетия», Анна Ивановна Левецкая ныне пенсионерка, много лет проработавшая в связи, — в Васильсурском доме отдыха.

**В. ЛОБОДА**  
председатель месткома.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

На заседании рабочкома профсоюзной организации Тоншаевской райсельхозтехники, прошедшем на днях, были подведены итоги социалистического соревнования между производственными подразделениями за второй квартал текущего года. Учитывался в первую очередь коэффициент эф-

фективности, где победителем стал коллектив станции технического обслуживания животноводческих ферм (начальник станции А. С. Ложкин). Коллективу вручен почетный вымпел и денежная премия.

Второе место в социалистическом соревновании занял коллектив станции тех-

нического обслуживания машинно-тракторного парка (В. А. Чащин), третье место — станция технического обслуживания автомобилей, где начальником станции А. М. Дерышев. Этим коллективам также вручена денежная премия.

**А. КОВАНЕВ,**  
председатель рабочкома.

## НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

## МАЗЫ БУДУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Первую промышленную партию большегрузных автомобилей, которым суждено стать родоначальниками очередной модели машин с могучими зубрами на капоте, вывела на обкаточные трассы бригада водителей-испытателей лауреата премии Ленинского комсомола Виктора Преснакова. Это магистральные автопоезда МАЗ-6422.

Большая скорость, широкий обзор, алюминий, из которого собран кузов и сделаны многие детали, создают впечатление, что находишься не в кабине грузовика, а в салоне самолета.

Новая модель принципиально отличается от своих предшественниц, которые сейчас сходят с конвейера. Здесь применены новые технические решения и самая современ-

ная технология, что ставит автомобиль в один ряд с лучшими зарубежными аналогами. Рациональная организация рабочего места шофера, высокий уровень безопасности обеспечивают надежность на любых дорогах всех широт. Даже если будут повреждены трубопроводы, тросы, и водитель не сможет управлять, машина все равно остановится: сработают специальные энергоаккумуляторы.

В кабине — два спальных места, встроенные шкафы, холодильник, кондиционер. Настоящий дом на колесах, способный взять на свои плечи 27 тонн груза и совершить без дозаправки путь в тысячу километров.

И еще одна новинка: электронная система диагностики работает как в процессе дви-

жения, так и на стоянке. От каждого узла идут датчики, которые подключены к специальному прибору, фиксирующему состояние агрегатов. Механику, чтобы определить дефект, достаточно посмотреть на данные электронники.

На основе базового грузовика сконструированы также лесовозы, контейнеровозы, бортовые машины, самосвалы. В нынешнем году будет изготовлено 50 новых автопоездов, в следующем — уже сотни. В дальнейшем, по мере переоснащения технологическим оборудованием основного производства, без остановки главного конвейера Минский автозавод полностью перейдет на выпуск новых моделей.

**В. ЛЕВИН,**  
корр. ТАСС.

Минск.



На предприятиях Челябинской области накоплен положительный опыт экономии металла, повышения качества металлопродукции. Прогрессивные металлургические процессы позволяют снизить металлоемкость тракторов, бульдозеров, автомашин, горных комбайнов и другой техники, увеличить срок ее служ-

бы. Активно работают три тысячи комплексных творческих бригад, в составе которых — металлурги, машиностроители, ученые. Экономический эффект от внедренных ими предложений составил в нынешней пятилетке 1,1 миллион рублей.

В Челябинске действует объединенный научно-техни-

ческий Совет по проблемам повышения эффективности использования металла в народном хозяйстве. Содружество ученых, проектировщиков, металлургов позволяет координировать работу комплексных творческих бригад по важнейшим проблемам металлургии.

На снимке: члены Совета (слева направо) директор Научно-исследовательского института металлургии доктор технических наук В. Г. Мизин, руководитель Совета главный инженер Челябинского металлургического завода Е. С. Голиков, декан металлургического факультета Челябинского политехнического института доктор технических наук А. И. Строганов и главный инженер проектного института «Челябгипромет» Б. Н. Маларовский.

(Фотохроника ТАСС).

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Все резервы — в действие

«Об итогах выполнения плана экономического и социального развития промышленными предприятиями, строительными организациями, колхозами и совхозами за I полугодие 1980 года» — такой вопрос рассмотрен исполкомом райсовета.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, июньского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся района, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 110-ой годовщины со дня рождения В. И. Ленина, обеспечили выполнение плана экономического и социального развития за I полугодие 1980 года по большинству важнейших показателей.

Промышленные предприятия план по реализации продукции за I полугодие текущего года выполнили на 106 процентов, сверх плана реализовано продукции на 315 тыс. рублей. Объем промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 101 процент, производительность труда увеличилась на 105 процентов.

План по валовой продукции выполнен на 102 процента. Успешно справились с выполнением плана первого полугодия Пижемский леспромхоз, райсельхозтехника, льнозавод, типография. Не выполнили план по производству валовой продукции Пижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, Шайгинский лесхоз, Шайгинский лесхоз, маслозавод, межколхозный лесхоз. Ими недодадено государству денежных средств в сумме 628 тыс. рублей.

План розничного товарооборота и общественного питания выполнен на 100,1 процента. Успешно справились с планом товарооборота Тоншаевское райпо, им план выполнен на 101,9

процента. Не выполнил план товарооборота ОРС Пижемского леспромхоза, ОРС Горьковской железной дороги, совхозы «Вякшенерский», «Ошминский», «Прогресс», ремстройучасток.

План бытовых услуг в целом по району выполнен на 99,3 процента. Комбинат бытового обслуживания установленный план выполнил на 104 процента, в том числе по сельской местности на 105 процентов. Не выполнили план бытовых услуг Пижемский леспромхоз, сельхозхимия, райсельхозтехника, Пижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, Шахунский участок РСЖ, газовый участок. Приходится на 1 жителя бытовых услуг 9 руб. 23 коп., в том числе по сельской местности 7 руб. 45 коп. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года это больше на 59 коп., в т. ч. по сельской местности — на 31 коп.

План государственных закупок скота и птицы выполнен только на 96 процентов, молока — на 76 процентов. План капитального ремонта по объектам коммунального хозяйства, здравоохранения и просвещения выполнен на 104,2 процента.

Вместе с тем в деле организации выполнения плана первого полугодия имеются серьезные недостатки в капитальном строительстве, особенно на пусковых объектах. Тоншаевский ремстройучасток за I полугодие на административном здании райисполкома из плана 78 тыс. рублей выполнил только 10 тыс. рублей. На 18-квартирном доме райисполкома из 144 тыс. рублей освоено 43,5 тыс. рублей. Не осваиваются выделенные средства на животноводческих комплексах в колхозе «Путь Ленина» и совхозе «Ошминский».

Исполком райсовета обя-

зал производственное управление сельского хозяйства, руководителей колхозов, совхозов, строительных организаций критически рассмотреть итоги выполнения плана экономического и социального развития за I полугодие текущего года в своих коллективах, принять все меры по выполнению годового плана и принятых социалистических обязательств.

Потребовал от руководителей строительных организаций принятия самых неотложных мер по обеспечению выполнения годовых планов капитального строительства и ввода в действие всех пусковых объектов, предусмотренных планом, обратил особое внимание на обеспечение ввода жилых домов, полного освоения выделенных средств на капитальное строительство по объектам.

Обязал руководителей промышленных предприятий продолжать работу, направленную на повышение эффективности общественного производства и производительности труда, постоянно улучшать качество выпускаемой продукции, сократить потери рабочего времени, выполнить установленный план по товарам народного потребления на всех предприятиях района, независимо от их подчиненности.

Производственному управлению сельского хозяйства, руководителям колхозов, совхозов председателям сельских и поселковых Советов в каждом колхозе и совхозе дополнительно разработать и реализовать план производства кормов с тем, чтобы полностью обеспечить потребности животноводства в грубых, сочных и зеленых кормах. Осуществить меры по увеличению производства молока и мяса государству. Обратил особое внимание на сохранение и увеличение поголовья всех видов скота.



Широкой известностью пользуется у любителей изобразительного искусства музей подмосковного совхоза «Вороново». Около 4 тысяч произведений живописи, скульптуры, графики собрано здесь — работы советских мастеров, художников Венгрии, Польши, Чехословакии, Италии, Франции, Индии, США — почти двадцати стран мира.



В музее проводятся творческие встречи с художниками, писателями, искусствоведами, устраиваются выставки работ советских художников.

Сейчас в залах галереи открыта выставка скульптурных портретов, созданных художником-любителем директором совхоза Евгением Михайловичем Гончаровым.

Е. М. Гончаров с 1969 года работает директором экспериментального мясо-молочного совхоза «Вороново». За отличную работу Евгений Михайлович был неоднократно

но удостоен высоких правительственных наград: он кавалер ордена Ленина, двух орденов «Знак Почета».

«Искусство меня захватило, — говорит Гончаров, — оно идет рядом с моей основной профессией. Искусство помогает мне видеть по-своему окружающий мир, постигать его красоту». Немалую помощь в творческой работе Гончарову оказали замечательные советские скульпторы В. Е. Цигаль, А. П. Кибальников.

Главный герой художника — образ советского человека-труженика.

Передовики производства — замечательные труженики совхоза «Вороново» — герои данной выставки.

На верхнем снимке: автор

работ новой выставки директор совхоза «Вороново» Е. М. Гончаров.

На нижнем снимке: передовые доярки Косовской МТФ, получающие шеститысячные надои килограммов молока от коровы, пришли на выставку Е. М. Гончарова, где есть их скульптурные портреты. Слева направо: доярка Лидия Кузьмина, бригадир Светлана Косачева, доярки Мария Косенкова, Ксения Оленина и Галина Ефимова.

Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

## ПРИБАВКА — ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Небольшие свинофермы, специализирующиеся на производстве поросят для продажи населению Ардатовского района Мордовии, позволили откармливать в личных подсобных хозяйствах сразу по две-три головы животных. В результате в районе значительно возросло производство свинины. Ежегодно приусадебные участки дают теперь около 10000 центнеров мяса — в 2,5 раза больше, чем в начале пятилетки.

Небольшие репродукторные фермы есть во всех хозяйствах района. Собственно, они существовали издавна, но несколько лет назад были ликвидированы. Жизнь показала, что эта мера была преждевременной, поскольку закрывала путь немалым резервам. Теперь фермы возрождены на новой основе: построены дополнительные или

реконструированы действовавшие ранее помещения и площади, смонтированы современные средства механизации, организована единая ветеринарная служба. Все это не потребовало особых капитальных затрат и быстро окупилось.

Дело в том, что часть свиней, откармливаемых на личных подворьях граждан, хозяйства выкупают у них. Другими словами, содержание репродукторных ферм приносит общественному сектору не только деньги, но и мясо, что способствует росту продажи этой продукции государству. Выращивание свиней для хозяйства, как правило, оформляется договором. Подписав его, колхоз или совхоз берет на себя обязательство предоставлять жителям сел комбикорма, материалы для ремонта или

строительства подворий, обеспечить ветеринарный уход. Предусмотрена продажа выращенных животных на условиях, устраивающих обе стороны.

Число личных подсобных хозяйств, систематически занимающихся откормом свиней, достигло в районе трех тысяч и продолжает расти. Продажа поросят местному населению превысила 15 тысяч голов в год. В этом году впервые удовлетворены все заявки личных подсобных хозяйств на их приобретение.

По примеру ардатовцев небольшие фермы, специализированные на продаже поросят населению, сейчас возрождаются хозяйства всех районов автономной республики.

А. ПАПЕТА,  
корр. ТАСС.

г. Ардатов,  
Мордовская АССР.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

## БЕГСТВО ИЗ «РАЯ»

Все более частыми стали в Израиле случаи уклонения молодежи от воинской повинности. Не желая покидать родительские дома, юноши призывного возраста прибегают к подложным документам о состоянии здоровья и другим махинациям. По данным израильской газеты «Гаарец», за крупные взятки размером от тысячи долларов и более врачи выдают призывникам фиктивные справки. Некоторые, особенно скандальные случаи взыскности стали достоянием гласности, даже послужили поводом для судебного расследования. Однако, по сообщениям печати, уклонение призывников от службы в израильской армии принимает все более широкие масштабы.

Приведенные факты свидетельствуют о том, что милитаристский курс Тель-Авива вызывает среди израильской молодежи попытки любым путем увильнуть от призыва в солдаты. Не способствует укреплению патриотических чувств и экономическая политика правительства Бегина. Согласно проведенному газетой «Джерузалем пост» опросу общественного мнения, свыше 60 процентов населения на вол-

рос, как они оценивают экономическое и политическое положение в стране, дали категорические ответы: «плохое» и «ужасное».

В результате быстрого кризиса в Израиле закрываются многие предприятия, растут безработица и инфляция, вздуваются цены на товары первой необходимости. Согласно статистике, за последние неполные три года стоимость жизни в Израиле возросла на 440 процентов.

Дорого обошлось народу подчинение экономики страны исключительно нуждам военной машины. В среднем на каждого жителя Израиля приходится по тысяче долларов военных расходов в год.

Сталкиваясь с многочисленными неразрешимыми проблемами, израильтяне бегут из воспетого сионистами «рая». Ежемесячно, указывает американский журнал «Тайм», страну покидают не менее двух тысяч человек. В основном это молодые люди в возрасте от 20 до 30 лет. Куда они едут? В Европу, за океан, в другие районы мира. Главное — подальше от пресловутой «обетованной земли».

Д. ЗЕЛЕНИН,  
(ТАСС).

## Природу надо беречь

Наш Тоншаевский район обладает обширными лесными массивами, в которых не перевелись еще лесные обитатели — звери и птицы. Да и в реках водится немало разнообразной рыбы. Словом, есть где отдохнуть, побродить с ружьем, посидеть с удочкой на берегу реки или пруда.

Но надо не только пользоваться этими благами, а и заботиться о природе. Охрана природы, как постоянная функция нашего государства, закреплена в новой Конституции СССР. Поэтому долг каждого гражданина заботиться о природе.

К сожалению, не везде и не всеми оберегаются природные богатства в полной мере. Не перевелись еще люди, которые занимаются недозволенным ловом рыбы (бреднями, неводами, сетями и др.),

производят отстрел зверей и птиц в запрещенный период, тем самым нанося непоправимый вред, нарушая установленный закон. Как правило, такие «охотники» и «рыбаки» не являются членами общества охотников и рыболовов.

На состоявшемся на днях собрании члены общества охотников и рыболовов поселка Тоншаево решили повести непримиримую борьбу с браконьерами. Для этого созданы рейдовые бригады по охране охотничьих угодий, намечено проведение оперативных рейдов на водоемы. Это решение было одобрено и поддержано всеми членами районного общества охотников и рыболовов.

**Н. ЛОСКУТОВ,**  
председатель районного общества охотников и рыболовов.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Одна ласточка поедает за лето до миллиона разных мошек, комаров и других вредных насекомых.

Синица за сутки съедает

столько насекомых, сколько весит сама.

Сова съедает за лето 1000 серых полевых и мышей, сохраняя тем самым тонну хлеба!

## Олимпийские чемпионы



Москва. Бассейн «Олимпийский». Прыжки в воду с трамплина. Олимпийской чемпионкой стала советская спортсменка Ирина Калинина.

На снимке: «золотой» прыжок.

Фото В. Ун-Да-Сина.  
(Фотохроника ТАСС).

## Репортаж

## САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

...Легковая машина, украшенная лентами, остановилась перед Тоншаевским Домом культуры, и из нее вышли двое — он и она. Он, жених, был по традиции в темном строгом костюме, она, невеста, — в длинном белом платье и фате. Оба взволнованные, счастливые и немного растерянные.

Под торжественные звуки «Свадебного марша» Мендельсона свадебная процессия направляется вверх по лестнице, чтобы зарегистрировать свой брак. Сегодня регистрируют брак молодые жители поселка Тоншаево Елена Кудрявцева и Александр Махнев. Здесь они родились, учились в школе, окончили ее, нашли свою дорогу в жизни, а сегодня, в этот особенный день, приехали сюда, чтобы в день свадьбы

быть рядом с родными и близкими, чтобы их радость и счастье разделили подруги и друзья.

Виновников торжества приветствует А. В. Сморгалова: — Уважаемые жених и невеста! Сегодня вы делаете очень ответственный и решающий шаг в своей жизни — вступаете в брак.

После традиционных вопросов, по согласию ли они оба вступают в брак, на которые жених и невеста отвечают дружным «да», в книге регистрации появляется новая запись, и Елена и Александр скрепляют регистрацию брака своими подписями, после чего свои подписи ставят и свидетели. Этот церемониал проходит очень торжественно, под бой курантов. Молодые обмениваются кольцами.

— Итак, — говорит А. В.

Сморгалова, — сегодня зарегистрирован брак Махнева Александра Ивановича и Кудрявцевой Елены Викторовны. Дорогие молодожены! Позвольте пожелать вам счастливой семейной жизни! Депутат райсовета Ф. А. Синявин вручил молодоженам свидетельство о браке. К Лене и Саше подходят друзья, родственники и близкие и поздравляют их со знаменательным событием.

И в этом время звучит песня! Под звуки баяна участницы агитбригады Дома культуры Зоя Чистякова и Любовь Ежова поют песню «Горькой», а потом сразу же — «Две судьбы соединились...».

Разливается по бокалам шампанское, слышен малиновый звон бокалов — символ радости, счастья, любви!

**А. РИНСКИЙ.**

## САМОСУД

Полночь. 24 апреля. Двор Тоншаевской столовой. Полутьма. Они его били жестоко, с перерывами. Трое против одного. От ударов он падал в грязь, вставал и вновь падал. Вид его был жалкий. Многие удары попадали в лицо. Но это было уже не лицо человека, а какая-то вспухшая масса в багровых и синих пятнах. Глаз почти не видно. Трое, дыша злобой, рычали: «Отдай деньги! Два литра зажулил! Убьем!» Стараясь прикрыться от ударов руками, он отвечал хриплым, прерывающимся голосом: «Нет денег. Все пропили. Братцы, не убивайте». Но «братцы» все били. Не исключено, что так и остался бы он на том дворе в грязи, смешанной с его кровью, если бы по улице случайно не проходил работник милиции Кузьменков Александр Константинович. Услышав голоса и почуввав недоброе, он быстро перепрыгнул через забор. Подбежав к избивающим, он потребовал немедленно следовать за ним в отдел милиции. Один против пьяных, озверевших мужичи, оружия с собой не было. Опасно? Да. Но он не думал об этом. Чувство долга требовало от него пресечь это преступление, и Кузьменков выполнял свой долг без раздумий и колебаний. Трое не подчинились, стали уходить, выкрикивая угрозы расправой, особенно вел себя нагл Г. Ложкин. Подоспевший друг работник милиции Горев А. П. повел в милицию проявивших некоторую уступчивость Н. Зауолова и Н. А. Трушина. А Ложкин долго упорно оказывал сильное активное сопротивление Кузьменкову. Наконец и он был доставлен в отдел милиции.

Выяснилось: Волков организовал бригаду по разбору дома на улице Центральной. По окончании рабочего дня получил на бригаду зарплату, часть ее он присвоил, а ос-

тальное пропивали целый день. Когда водка кончилась, члены бригады «подняли мятеж». По их подсчетам должно быть еще 2—3 литра водки. Вот они и вершили во дворе столовой «суд и расправу».

Как видим, самосуд представляет собой грубое, отвратительное явление. Анахронизм первобытной дикости, варварства. Личная расправа порождает в человеке черты садизма, тягу к истязаниям других. К тому же зачастую страдает невинный, случайно подвернувшийся под руку человек. Бывает сначала «суд и расправа», а потом «следствие», которое устанавливает невинность лица. Яркой иллюстрацией этому служит сцена из пьесы Вс. Вишневского «Оптимистическая трагедия»: у женщины пропали деньги, подозревали одного матроса, которого другие матросы выбросили в море. А потом женщина обнаружила свои деньги в другом кармане. Суд был скорый: ее постигла та же участь, ее поглотили морские волны. Так страдают невинные. Вот почему самосуды запрещены, иначе наступит строгая ответственность. В каждом случае какого-то недоразумения нужно обращаться в соответствующие органы (милицию, прокуратуру, суд, органы советской власти), где тщательно, объективно разберутся и в соответствии с требованиями наших законов вынесут решение. Я полагаю, в какой-то степени можно рассматривать разновидности самосуда и такие случаи, когда муж кулаками «учит» жену за плохой суп, или когда парень избивает другого за то, что тот «не так» взглянул или не уступил дороги.

Народный суд, обычно, рассматривает таких диктаторов как хулиганов и определяет соответствующее наказание.

**Т. АТИКИН.**

## Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность всем, кто принял активное участие в организации похорон и разделил с нами горе по случаю смерти

нашего любимого мужа и отца Тарасова Сергея Ивановича.

**Жена и дети покойного.**

**Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.**

## Телевидение

Четверг, 31 июля

8.00 — Время. 8.35 — Дневник Олимпиады. 9.00 — Отзовитесь, горнисты! 9.25 — Выступление фольклорной группы Большого детского хора. 9.55 — Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Дзюдо. Конный спорт. Командное первенство. Бокс. Полуфиналы. В перерывах и по окончании — 11.00, 13.00, 15.00 — Новости. 15.15 — Концерт Государственного ансамбля танца Казахской ССР. 15.45 — «Удивительные приключения Дениса Кораблева». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.50 — Литературное наследство. «Ясная Поляна». Фильм 2-й. 17.45 — В Олимпийской деревне. Репортаж. 18.30 — Знаменосцы трудовой славы. О коллективе завода «Уралхиммаш» Свердловской области. 18.45 — Сегодня в мире.

19.00 — Игры XXII Олимпиады. Хоккей на траве. Женщины. СССР—Индия. 2-й тайм. Легкая атлетика. Финалы. Дзюдо. Финалы. Борьба вольная. Финалы. Бокс. Полуфиналы. 21.00 — Время. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Музыкальная жизнь. Тележурнал. О культурной программе олимпийских городов.

Пятница, 1 августа

8.00 — Время. 8.35 — Дневник Олимпиады. 9.00 — О летней трудовой четверти школьников. 9.30 — Любимые стихи. 9.55 — Игры XXII Олимпиады. Гребля на байдарках и каноэ. Полуфинальные заезды. Конный спорт. Личное первенство. Стрельба из лука. Дзюдо. В перерывах и по окончании — 11.00, 13.00, 15.00 — Новости. 15.15 — «Спортивная фантазия». Фильм-концерт. 15.50 — «Удивительные приключения Де-

ниса Кораблева». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.55 — Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Игры XXII Олимпиады. Волейбол. Мужчины. Финал. Дзюдо. Финал. Футбол. (20.00). Матч за 3-е и 4-е места. 1-й тайм. 21.00 — Время. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Футбол. 2-й тайм. 22.45 — Сегодня в мире. 22.55 — «Олимпийская регата». Эстрадная программа.

Суббота, 2 августа

8.00 — Время. 8.35 — Дневник Олимпиады. 9.00 — «Умелые руки». 9.30 — Репортаж с художественных выставок «Спорт в изобразительном искусстве». 10.05 — По страницам детского юмористического киножурнала «Ералаш». 10.40 — Концерт заслуженного коллектива Молдавской ССР Государственного академического ан-

самбля народного танца «Жук». 11.25 — Олимпийский день поэзии. 12.35 — Мультфильмы. 13.05 — Тираж Спортлото. 13.20 — Воздушно-десантным войскам — 50 лет. 13.30 — Концерт ансамбля песни и пляски МВО. 14.10 — Беседа политического обозревателя Л. Вознесенского. 14.40 — Новости. 14.55 — Игры XXII Олимпиады. Бокс. Финалы. Футбол. (19.00). Финал. В перерыве и по окончании — Дзюдо. Финалы. 21.00 — Время. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Праздничная цирковая программа. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 3 августа

8.00 — Время. 8.35 — Дневник Олимпиады. 9.00 — Симфонические фрагменты из оперы М. Глинки «Руслан и Людмила». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 10.40 — Концерт. 11.00 — Игры XXII

Олимпиады. Конный спорт. Личное первенство. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Игры XXII Олимпиады. Конный спорт. Личное первенство. 15.15 — Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника. Выступление министра путей сообщения СССР И. Павловского. 15.30 — Музыкальная программа. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — П. И. Чайковский — Первый концерт для фортепиано с оркестром. 19.25 — Торжественное закрытие XXII Олимпийских игр. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт артистов советского балета. По окончании — 22.50 — Новости.



606950 п. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.



ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственно секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.